



# Голлос Времени

21 ОКТЯБРЯ

СРЕДА 2008

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 84 (7055)

ИНДЕКС 54022

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ Сообщает пресс-служба губернатора

## Скорбим вместе с близкими



дарственный лингвистический университет. Военную службу проходил с 1999 года. Лейтенант Федор Богнетов, который совсем недавно отпраздновал свое 30-летие, родом из краевого центра. На службе – с 1998 года.

Губернатор края Валерий Гавеский выразил соболезнования родным и близким погибших. Они «до конца выполнили свой служебный долг, не пощадились жизни в борьбе с терроризмом – чумой XXI века. Это очень тяжелая плата за мир. Уверен, бандитов ждет неотвратимое возмездие», говорится в телеграммах соболезнования.

Глава региона поручил правительству края оказать необходимую социальную поддержку и материальную помощь семьям погибших.

В церемонии похорон лейтенанта Федора Богнетова на ставропольском кладбище приняли участие первый заместитель председателя правительства края Юрий Белый, начальник Управления ФСБ по Ставропольскому краю Евгений Назаров, лейтенант Давид Шульгин похоронили в Петитгорске, а капитана Сергея Гейко – в Ессентуках.

Ставрополье простилось с сотрудниками правоохранительных органов, погибшими накануне в ходе спецоперации на территории Ингушетии – Сергеем Гейко, Давидом Шульгиным и Федором Богнетовым.

Офицеры спецподразделения ФСБ – ирландские ставропольцы. 42-летний капитан Сергей Гейко родился и вырос в Ессентуках, работал на предприятиях Камышопод, а с 2001 года проходил военную службу по контракту. В 2004 году награжден медалью «За отвагу». 28-летний лейтенант Давид Шульгин – выпускник Института Пятигорский госу-

◆ Дела крестьянские

## Мы с ней повязаны навечно

Сегодня КФХ «Ярошенко», что в станице Советской, уже вполне окрепло и уверенно стоит на ногах. Нынешний год, хоть и выдался тяжелым для сельского хозяйства, но только в очередной раз подтвердил правильность выбранного пути. Тогда, пять лет назад, Е.Г. Ярошенко раздирали сомнения: смогу, потяну, выдержу ли? Ведь после 32 лет, отданных СПК «Советский», где Евгений Григорьевич успел поработать и трактористом, и водителем, и механиком, и заведующим мастерскими, пять и в одночасье оборвать все нити и начать с нуля работать самостоятельно, было, по меньшей мере, рискованно. Но сегодня фермер Ярошенко ни о чем не жалеет. «Жаль только одного», говорит он, – что не начал заниматься этим лет эдак 15 назад, когда меня к этому склонял мой дядя. Подумал я, подумал и решил: торговать на рынке не умею – стыдно, это не для меня, а вот заниматься реализацией выращенного своими руками – другое дело.

А начиналось все, как у всех, с первых робких попыток обработать небольшой участок земли, в 80 гектаров. Дальше – больше, и пошло, и поехало. «Осилить все эти работы одному мне было бы не под силу – помог мой верный компаньон И.А. Дубинин, – рассказывает Евгений Григорьевич. – Это теперь я уже занимаюсь в основном с бумагами, вся же



организация работ на месте – за Николаем Александровичем. Так в одной упряжке мы с ним и поныне тянем этот воз».

Нынче у КФХ «Ярошенко» много новой отечественной техники (условия кредитования приемлемые плюс субсидии – хорошее подспорье для расширения автопарка) и широкий спектр выращиваемых культур. Например, каждый гектар из 620 дал по 34 центнера золотой пшенички; ячмень – по 44 (его выселяют специально для вылачи на пашу); убрал и подсолнечник на 110 га, каждый из которого дал по 12 центнеров солнечной культуры – дотянуть до 20 ц/га помешала, к сожалению, засуха. Изрядно

подпортили «общую картину» и апрельские заморозки, не дав собрать планируемый полноценный урожай клубники. Но и 44 ц/га, как считает фермер, – неплохой показатель, а тому же с реализацией сладкой ягоды проблем не было – вся разошлась на месте. «Впервые попробовали вырастить рапс, – продолжает Евгений Григорьевич, – но, как говорится, первый блин мы «сыели» и твердо для себя решили: 8 центнеров с гектара – это тоже показатель, а значит, будем накапливать опыт. Для этих целей уже подготовили почву, протравили семена от мышевидных, и на 100 га рапс опять лег в землю».

(Окончание на 2-й стр.)

## Старт дан

Состоялась первая отправка в ряды Вооруженных Сил. На срочную службу призваны десять кировчан. Пятерым из них предстоит служить во внутренних войсках МВД, а остальным – в частях центрального подчинения.

Отправка прошла торжественно. Ребят напутствовали председатель районной комиссии резервного состава Юрий Дудкин, председатель районного комитета солдатских матерей Лидия Бондарева, глава города Владимир Кузнецов, вручивший пакт новоблагодцам подарки. Благодарности на ранние подвиги и воинскую службу настоятель храма Владимирской иконы Божией Матери отец Дионисий. С верующими он побеседовал отдельно и вручил им крестики и иконы. Сопровождала призывников до красного военного комиссариата старший помощник начальника первого отделения Екатерина Малахова.

Всего за октябрь месяц служить уйдут 27 кировчан. Их будут ждать суматранские войска, внутренние войска МВД и воздушно-десантные войска.

(Соб. инф.)

◆ 01 сообщает

## Горячая неделя

Только за вторую неделю месяца всего за два дня на территории района произошло четыре пожара, при которых два человека получили травмы.

Открыла «горячую четверку» станица Зольская. Рано утром гражданин М. вышел во двор, чтобы перед выходом в рейс проверить содержимое топливного бака «КамАЗа». К сожалению, сделать это он решил при помощи зажигалки. От открытого пламени вспыхнули пары солярки, и тут же на водителя затворелась одежда. Огонь подручными средствами потушила жена, однако мужчина успел получить многочисленные тяжелые ожоги и сейчас находится в реанимации.

Пожар, случившийся в 11 дня в Новопавловске, вообще можно отнести к разряду мистических. Потрясающей горем сын вез в морг гроб с телом матери. Вдруг буквально в ста метрах от больницы, на перекрестке улиц Красной и Кирова, из-под капота «Жигулей»

пошла дым. Потушить пламя помогли находившиеся рядом люди. Повреждены сторасные части моторного отсека, проводка.

На следующий день житель станицы Марьинской, решил навести порядок во дворе, вылил на кучу мусора gasoline – кипучую и легко воспламеняющуюся жидкость. Брошенная спичка тут же спровоцировала обильную вспышку, огонь быстро побежал по земле, и хозяйку дома опалило ноги. Не растерявшись, он потушил пожар, но сам сейчас находится в больнице.

А ранним утром этого же дня произошло возгорание в продовольственном магазине по улице Комсомольской города Новопавловска. Повреждены внутренняя отделка павильона, товар и торговое оборудование. Пожар потушен подразделением ПЧ-41. Его причина и материальный ущерб устанавливаются.

Артём ТРЕГУБОВ, начальник отделения Госпожнадзора.

## Е-два на Е-четыре

Да, не всё гладко в датском королевстве. Но – шахматная жизнь района имеет место быть. Причём в последние два года во многом благодаря поддержке местного Кировского отделения партии «Единая Россия». Практически ни один турнир, детский или взрослый, не проходит без участия «единороссов». И каждый из них – это отдельная история, в которой есть и воля к победе, и горечь, и надежда – словом, весь комплект переживаний, стимулирующих к росту.

Последний из районных турниров «Золотая осень» прошёл в посёлке Коммак. К проведению его именно там подтолкнуло приятное событие – открытие первого сентября в Коммакской школе шахматного кружка. А чтобы новородившему кружку было чем встречать юных спортсменов, «единороссы» подарили ему три шахматных доски.

Победителями турнира стали Виктор Кравченко (Новопав-

ловск) и Александр Ермоленко – кетати, руководитель нового кружка, что символично. В финале они сыграли вничью. На третьем месте ещё один горожанин – Олег Мирошинченко.

За участие в проведении турнира надо сказать спасибо главному села Горнозаводского, станице Советской и Старопавловской и директору Коммакской школы. Александр ШНЯКИН, председатель районного общества шахматистов

Виктор Кравченко (Новопав-

## В упорной борьбе

На стадионе посёлка Коммак прошёл районный легкоатлетический кросс, посвящённый памяти тренера, председателя районного спорткомитета Леонида Шапочкина.

В забеге участвовали 13 команд, 157 спортсменов. В личном первенстве в младшей возрастной группе лучшие результаты в беге на тысячу метров показали советчанка Дилара Шахриева и Кати Бишела из 13-й школы. В средней возрастной группе отличились гимназистка Катя Попова и ученик второй школы Саша Карамышев. Причём мальчики этого возраста бежали уже две тысячи метров.

Такую же дистанцию в старшей возрастной группе быстрее

всех преодолела зольчанка Оля Гринченко, а у юной на трёх тысячах метров первым финишировал Антон Гимонин (гимназия).

В общекомандном зачёте гимназия заняла второе место, уступив всего балл горнозаводчанам. Победители, помимо грамоты, получили переходящий кубок из рук прошлогоднего лидера – команды 13-й школы, на сей раз занявшей третье место.

В этот же день прошли соревнования по мини-футболу. Состязавшись по турнирам, футболисты района выставили 12 команд. Но впечатала не только численность: практически все показали достаточно хороший уровень игры – очевидно, лето не

пропало для мальчишек даром.

Борьба шла упорная. Жаль, что ещё на первом этапе жеребьевка сыграла вместе такие сильные команды, как советская и новопавловская. Горожанам достаточно было сыграть вничью, но они проиграли.

В финал, кроме советчан, вышли коммакцы и марьинцы. Играли по круговой системе. Коммак, проведя две ничьи, занял второе место. Советчане же, показав хорошую тактику и технику игры, одержали заслуженную победу.

В числе лучших игроков названы Сергей Каргивилишвили и Глеб Кошарев. Отличившиеся награждены призами.

Ирина БИТИК.



# История через судьбы людей

Выписка № 3 из протокола заседания уполномоченных Новоапаловского земельного общества сельского совета Георгиевского района Терского округа, состоявшегося 19 марта 1928 года. Препровождается Посгорелому Моисею Даниловичу. Слушали-постановили: утвердить план двора.

Или ещё более ранний документ – удостоверение, выданное Новоапаловским станичным советом всё тому же Моисею Даниловичу, допризывнику 1905 года рождения, для предъявления в райвоенкомат. В удостоверении сказано, что хозяйство допризывника состоит из построек – кухни и сарая. Лошадей нет, крупного скота – одна штука, мелкого – две. Сада нет, огорода – семь сотых десятины. Дохода в 1918 году исчислено 277 рублей, из них десять рублей уличивают налога. Основной род занятий – хлебопашество. Избирательных прав не лишён.



Заслуженный работник сельского хозяйства, кандидат наук, лауреат премии Совета министров Советского Союза, бывший председатель колхоза имени Калинина Иван Винников передал журналы, в которых печатались фотографии из семейного архива. А в них – не только факты биографии, но и история села Горнозаводского.

Особым разделом стоит история возрождения катачества. Тут очень кстати пришлись награды, удостоверение, полевая и парадная полковничья форма, а также личные вещи бывшего атамана Павловского отдела Владимира Рыкова, переданные его вдовой.

Галина Бобылёва подарила музею личные вещи и награды ныне покойного настоятеля храма Владимирской иконы Божией Матери отца Игоря, а также документы и фотографии, связанные с его просветительской и благотворительной деятельностью. Весь архив своего отца, Александра Гаманюнова, старшего воспитателя ученической производственной бригады имени Гагарина, бригады, где проходил всесоюзный слёт уюб, принесла его дочь.

Предметы казачьего быта, сделанные руками деда, подарила Инна Щербина. Удивительная рукодельница Мария Головач передала сотканное ею покрывало, вышитые наволочки, полотенца. Мария Копанцева – действующий ткацкий станок. Есть в музее и патефон в рабочем состоянии, набор пластинок к нему и запаянные иглы, принёсёе всё это Дмитрий Баженов. Удивительной красоты подвеснички и шкатулку с резьбой; ивевные машинки Подольского завода, одни из первых, подарила музею Татьяна Кожина. Она же при-

несла такую уникальную вещь, как толковая псалтирь греческого философа и монаха, изданная в 1898 году в Киево-Печерской лавре.

Да всех и не назовёшь. Активную работу Новоапаловский музей начал с марта. И за полгода у него появилось более ста дарителей, которые принесли свыше трёх тысяч предметов. Всего же побывать в музее и поинтересоваться его работой успели более семисот человек.

Каких только вещей здесь нет! И каждая по-своему интересна. Квитанция о выплате кредита Ростовскому банку, датированная 1890 годом. Безмен на 17 пудов или 270 килограммов, подвешенный к стене, потому как удержать его в руках под силу только великану. Номер «Правды» за 8 марта 1953 года, где рассказывается

о прощании с великим вождём Иосифом Сталиным. Или совершенно бесподобная вещь – изданный в 1936 году «Фольклор народов СССР». Тут есть частушки о лётчиках, сказка о том, как колхозник Фёдор японцев прогнал, русские сказки о Чапаеве. «Вскочил Чапаев на своего коня и начал прагов жестоко бить, мечом рубить, копьём колоть. И бил он их целые сутки. Больше половины колчаковичей убили, кого в плен взяли, а сам Колчак еле-еле успел удрать». Или такие вот пословицы, поговорки и

Для того, чтобы предмет по-настоящему стал музейным экспонатом, его мало просто принять. Государственной собственностью он становится только после утверждения фондово-закупочной комиссией Ставропольского государственного историко-культурного и природно-ландшафтного музея-заповедника имени Г. Прозрителева



Идет продрозверстка.

Хранятся эти занимательные документы в Новоапаловском историко-краеведческом музее. А передал их сын Моисея Даниловича, Павел Посгорелов (на снимке). Благодаря ему в музее появилось и свидетельство, выданное в 1934 году Армавирским государственным медицинским техникумом его деду, Ивану Самойловичу Ищенко знали, наверное, все новоапаловцы, от мала до велика. Многие и сегодня исполняют добрым словом его готовность всегда прийти на помощь. Этот человек, окончивший «курсы заочного обучения по отделению помощников врачей-лечебников», не имевший учёных степеней, принимал роды, вынул зубы, лечил практически всё. К нему шли со всеми бедами и проблемами в любое время дня и ночи. И он помогал.

Номер районной газеты 79-летней давности, кипжал конца 19 века, витая стеклянная лампа, фотографии... Всего более сорока предметов подарила Новоапаловскому музею Павел Моисеевич.

Не меньше передала и Татьяна Ситкова. В музее она была не одиночкой, и каждый раз приходила не с пустыми руками. В частности, принесла она серебряную ложку и заварочный чайник – семейные реликвии, в своё время подаренные её деду, казаку царского конвоя, собственноручно Николаем вторым. От деда же остался календарь, где с одной стороны – фотографии членов царской семьи, а на обороте – молитвы. На этом её дары не заканчиваются. Татьяна Георгиевна обещает принести такую редчайшую вещь, как полевая крошечка времён гражданской войны.



Воскресная школа.



На казачьем дворе.

частушки о колхозной жизни: «Один жил – в заплатах ходил, в колхоз пришёл – кафтан нашёл», «Навсегда прощайте слёзы и соха-развалина. Мы работаем в колхозе по уставу Сталина»; «Ой, гуди, гуди, земля, пусть кулак сторонится! Выезжает на поля тракторная конница».

Особая статья – восстановление бывшей колхозной картинной галереи. В кладовой средихла музейные работники накупились на опись картин. По списку их насчитывается 74, среди них – работы заслуженных художников РСФСР Л. Попандуло и Е. Вищенко, есть даже несколько пейзажей Грещинкина – пойма Куры, культура ученической бригады, – внесённые даже в международный каталог. На сегодняшний день удалось вернуть 24 картины. Первым откликнулся бывший механизатор колхоза имени 20 партсъезда Николай Бородин. Вернул свой портрет полевод Анна Клеопова. Многих колхозников уже нет в живых, их портреты принесли жены, дети. Работа по восстановлению галереи продолжается.

и Г. Паве. Этому предшествует большой кропотливый труд. Сначала составляется акт приёма от дарителя, где указывается, что за предмет, из чего сделан, его размер в трёх измерениях, кому принадлежал, в каком состоянии находится (каждая шерстинка, каждый скол фиксируются и описываются). Если это портрет, значит, нужны сведения и о художнике, и о том, кого он изобразил. «Легенда» же и вовсе – целая научно-исследовательская работа. Взять элементарную чашку или блюдо: кто эту чашку делал, на каком заводе, история завода, серийное было производство или штучный экземпляр. И так – о каждом предмете. Готовит эти документы научный сотрудник по учётно-фондовой работе Надежда Крашенинникова. Её первый опыт в этом сложном деле крайняя комиссия оценила очень высоко.

Что же касается сбора предметов, им занимаются все сотрудники музея. Они очень благодарны всем дарителям, но не ждут, когда придут к ним – идут сами. «К сожалению, многие просто не придают значения вещам и предметам, особенно 50-70 годов. А ведь это уже история, вплоть до 90

годов прошлого века, – говорит ещё один сотрудник музея Инна Макарова. – То, в чём ходили наши мамы и бабушки, блочные игрушки, которыми украшали дом к Новому году, – история. И старый школьный портфель, висевший у кого-то в сарае, – не «рухлядь», а настоящая музейная реликвия. Старые плакаты, детские игрушки, монеты, вышедшие из употребления...»

И не менее важно, кому эти предметы принадлежали. Важны люди, их судьбы. История не сама по себе, а через жизни людей. Именно такая история особенно близка, понятна, человечна. И в небольших городках и районах, подобных нашим, как нигде. Видеть в музее фотографии и письма своего деда, прилку, которой пользовалась твоя прабабушка, чернильницу, с которой бежал в школу твой отец, – чувство, ни с чем не сравнимое. Слово ты на самом деле прикасаешься к живой истории своей родины.

Оксана ВОРОПАЕВА.

## ◆ Дела крестьянские

### Мы с ней повязаны навеки...

(Начало на 1-й стр.)  
Новая техника – это, конечно, для хозяйственника все, но какой бы раскрепощённой ни была, она мертва без приложения людских рук. А их в коллективе у Ярошенко ни много ни мало – 10 пар, и все люди – универсалы: и водители, и сварщики, и... Появилась и первая династия, Суховых: отец, Николай Николаевич, и два сына, Василий и Сергей. Все ответственные ра-

боты – на механизаторе Викторе Александровиче Макарове. «И хоть реализация продукции нынче идет очень туго, – сетует Е.Г. Ярошенко, – на благосостоянии людей это не должно отразиться, во всяком случае, зарплата будет не ниже прошлогодней, хотя выплаты, скорее всего, растянутся на несколько месяцев».

Сегодня на дворе осень в разгаре, а значит, у земледельца появится возможность немного

перевести дух. Скоро вся техника стянется на ремонт, и впереди маячит долгожданный отпуск, который и назвать-то по-хорошему «отпуском» можно только условно. Тут уж погода будет диктовать свой график: то ли снегом все запечатать да морозом сковать, то ли распыряться солнышком да приоткрыть «окна» – и тогда опять в поле...

– Про санатории мы забыли, – вздыхает Евгений Григорьевич,

– а ведь раньше, бывало, и в горы частенько выбирался, очень уж любил я посидеть у костра под шашлычок. А теперь Домбай только снится. Случается на море вырваться на 2-3 дня, но это все режет и режет. Про книги и вообще пришлось позабыть, а ведь когда-то и классику почитывал, и современных писателей очень уважал... По-настоящему отдыхаю, когда приезжают дети да внуки, у меня их трое – все мужики.

Сын и дочь по моим стопам не пошли, у них своя работа, другая жизнь. А вот внуки любят бегать по земле, прада, в основном по клубнике, – шутит Евгений Григорьевич, – кто его знает, куда их в будущем занесет. Я ведь мечтал стать летчиком, но комиссию не прошел, «летать» теперь по земле, и даже если очень-очень захочу, то никогда ее не брошу – повязаны мы с ней навеки...

Ирина КРАВЧЕНКО.



◆ Сообщает пресс-служба губернатора

## Жесткие меры

На Ставрополье будет проведена комплексная проверка объектов питания в детских учреждениях, меры по фактам нарушения санитарных норм и халатности в организации качественного питания должны быть самыми жесткими. Соответствующие поручения даны губернатором края Валерием Гаевским во время еженедельного рабочего совещания членов правительства региона. Такие решения приняты после случаев госпитализации школьников и воспитанников детских садов в связи с пищевыми отравлениями, которые произошли в этом году в ряде населенных пунктов края. На прошлой неделе аналогичное происшествие было отмечено в городе Лермонтове.

На правительственной планерке рассмотрен ряд вопросов социально-экономической жизни региона. В их числе – состояние рынка труда в Ставропольском крае.

Как сообщил заместитель председателя правительства края Геннадий Зайцев, за минувшую неделю уровень официальной безработицы сократился на 0,8 процента. Теперь на учете в органах занятости Ставрополя состоит 29,3 тысячи человек. А уровень регистрируемой безработицы составил 2,14 процента от экономически активного населения.

Заместитель председателя правительства края, руководитель администрации Кавказских Минеральных Вод Виктор Вышинский поднял проблему безопасности

на дорогах региона, связанную с «удалеными» водителями свадебных кортежей. Лихачество нередко заканчивается дорожно-транспортными происшествиями. И по мнению вице-преьера, проблема приобретает системный характер. Обсуждены меры профилактической работы.

На совещании была обсуждена ситуация в краевом центре, где на прошлой неделе отмечены множественные отключения электричества. О ходе урегулирования вопроса членов краевого правительства про-



информировал глава Ставрополя Николай Пальцев. Валерий Гаевский назвал целесообразным привлечение внимания надзорных органов к нарушениям в электроснабжении города. По мнению губернатора, для принципиального решения проблемы необходимо снизить монополизированность регионального рынка электроэнергии и ускорить работу по созданию краевой энергообъединяющей компании.

На планерке правительства были рассмотрены также темы состояния лекарственного рынка и формирования фармацевтического кластера региональной промышленности, подготовки Ставрополя к празднованию 65-летия Великой Победы.



## Поддержать семьи погибших

Губернатор края Валерий Гаевский встретился с начальником службы спецназначения Центра спецназначения ФСБ РФ, полковником, Героем России Игорем Соловьевым.

Поводом для беседы стали трагические события прошедшей недели – в спецоперации на территории Ингушетии погибли трое сотрудников этого подразделения. Все – коренные ставропольцы. По признанию Игоря Соловьева, это первая потеря в возглавляемой им службе за последние пять лет.

Разговор шел о мерах социальной поддержки, в которой нужда-

ются близкие офицеров. Валерий Гаевский также передал слова признательности всем сотрудникам Центра от президента Ингушетии Юнус-Бека Евкурова. В адрес семей погибших и раненых из соседней республики уже передана материальная помощь.

Как было отмечено, уничтоженные в результате спецоперации боевики причастны к взрыву здания Назрановского РОВД 17 августа текущего года.

Во встрече также принял участие заместитель председателя правительства Ставропольского края Сергей Ушаков.

## Обращения граждан

По сообщению отдела по работе с обращениями граждан аппарата краевого правительства, за прошедшую неделю в адрес губернатора и правительства Ставропольского края поступило 246 обращений граждан, в том числе 140 писем и 93 звонка на «Телефон доверия губернатора края». В ходе проведения выездных приемов к членам правительства края обратились 6 человек.

Среди обратившихся к исполнительной власти – 126 пенсионеров, 27 рабочих, 12 служащих, а также предприниматели, представители научной и творческой интеллигенции, учащиеся и студенты.

Самыми многочисленными стали вопросы, касающиеся жилищно-коммунального хозяйства (59). Так, на минувшей неделе почти ежедневно на «Телефон доверия губернатора» поступали звонки от жителей краевого центра с жалобами на многочасовые перебои в электроснабжении, причем, как правило, в вечернее время. Граждане высказывали

возмущение в связи с недостаточной оперативностью работы ОАО «Горэлектросеть».

По результатам рассмотрения «губернаторской почты» за минувшую неделю от исполнителей получено 129 ответов. 96 обращений сняты с контроля. Авторам 67 заявлений направлены квалифицированные разъяснения на поставленные вопросы. В 29 случаях приняты положительные решения или соответствующие меры.

Так, заместитель директора комитета городского хозяйства администрации города Ставрополя Виктор Вазула сообщил, что после обращения Ларичевой С.Н., проживающей в доме № 194 по ул. Васильева, в ее квартире выполнены работы по герметизации шва стеновой панели.

Заместитель директора Ставропольского филиала ОАО «ЮТК» Иван Михайлов сообщил, что по заявлению жительницы города Пятигорска Селезневой М.Е. выполнен ремонт телефонного оборудования в подъезде дома № 45/а по ул. Бульварной.

◆ В Государственной Думе Ставропольского края

## Финансы для муниципалов

Председатель Государственной Думы Ставропольского края Виталий Коваленко провел рабочее совещание депутатов и руководителей подразделений аппарата краевого парламента.

Председатель комитета по бюджету, налогам и финансово-кредитной политике Игорь Епринцев рассказал о ходе работы над проектом бюджета на 2010 год. На предстоящей неделе парламентарии намерены обсудить ряд параметров главного финансового документа будущего года со своими коллегами из городской Думы Ставрополя. По словам Игоря Епринцева, необходимо понять, в каком состоянии находятся

бюджеты муниципальных образований и на какую финансовую поддержку они могут рассчитывать.

Депутат Александр Сыроев проинформировал коллег об очередном заседании рабочей группы в комитете по экономическому развитию и предпринимательству федерального парламента. Тревожит факт, что не находит должной поддержки позиция органов государственной власти Ставропольского края и ряда федеральных депутатов, которая заключается в недопущении принятия нового технического регламента, регулирующего процесс производства минеральной воды.

## Село XXI века

В Государственной Думе Ставропольского края состоялось заседание комитета по аграрным вопросам и продовольствию под председательством Александра Шиянова.

Основной темой стали перспективы аграрной отрасли региона. Депутаты заслушали информацию министерства экономического развития Ставрополья о Стратегии развития края до 2020 года. Представивший ее замруководителя ведомства Евгений Бондаренко более детально остановился на разделе «Агропромышленный комплекс». Он, в частности, отметил, что в краевой экономике АПК принадлежит ведущее место и по численности занятых в этой сфере, и по объему в формировании регионального валового продукта. В отрасли трудятся более четверти всех работающих, в том числе в сельском хозяйстве – 18,9 процента. Наряду с этим на долю аграрного производства приходится около 22 процентов от всей производимой на Ставрополье продукции.

Как сказал замминистра экономического развития края, сельское хозяйство Ставрополья имеет большой потенциал, и разработанная Стратегия развития, в которой определены основные направления аграрной политики на предстоящие годы, позволит региону улучшить показатели в производстве экологически чистых и доступных по цене продуктов питания для населения края.

Председатель комитета Александр Шиянов подчеркнул, что необходимо разработать дополнительные меры по развитию перерабатывающей промышленности и разработать методы продвижения продукции местных производителей. Сегодня ситуация такова, что ставропольские аграрии не имеют возможностей для реализации без посредников своих товаров на рынках и в магазинах Ставрополья. При этом они востребованы в других регионах. По мнению депутата, решение этой проблемы, которая хорошо известна и законодателям, и исполнительной власти, должно быть отражено в документе перспективного развития края.

Члены комитета обратили внимание представителя министерства на необходимость разработки финансового обоснования Стратегии. В отдельном ключе была обсуждена проблема дороговизны тарифов на электрическую энергию. Это большая боль аграриев на протяжении многих лет. Ставрополье в числе лидеров по стоимости электроэнергии для сельхозпроизводства, в других регионах она в разы дешевле. Ситуация обострена еще и тем, что хозяйства должны

вносить авансовые платежи за электроэнергию.

Евгений Бондаренко сообщил, что все замечания и предложения депутатов будут детально рассмотрены и учтены. Он также предложил законодателям принять участие в разработке краевой программы «Село XXI века», которая будет содержать основные меры по росту благополучия сельских территорий края.

На заседании комитета законодатели одобрили проект краевого закона, который касается передачи в собственность органов местного самоуправления материальных ресурсов – гаражей, автомобилей, зданий управлений сельского хозяйства и т.д. – для оперативного и качественного осуществления государственных полномочий в сфере сельского хозяйства.

Также обсудили законодательную инициативу по внесению в Государственную Думу России проекта Федерального закона «О внесении изменений в статью 19 Федерального закона «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции». Она предусматривает сокращение сроков рассмотрения лицензирующим органом нового технологического оборудования для производства этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции с 45 до 15 дней, что положительно повлияет на нагрузку мощностью и занятость работников отрасли.

## За хозяйственный подход

Комитетом Государственной Думы Ставропольского края по массовым коммуникациям, информационным технологиям и средствам связи проведен рейд в Шпаковскую районную типографию. Основной целью визита было ознакомление с работой нового полиграфического комплекса, приобретенного за счет средств краевого бюджета.

Его стоимость – более 11 миллионов рублей. Комплекс находится в краевой собственности, на балансе государственного учреждения «Редакция газеты «Наше Ставрополье». Печатное оборудование установлено и работает в помещении ОАО «Шпаковская районная типография», и с первого сентября текущего года тираж газеты «Наше Ставрополье» изготавливается именно на нем.

Выбор этой типографии не случаен. В настоящее время здесь печатаются практически все районные газеты края. Предполагалось, что с запуском новой машины они также будут изготавливаться на ней. Это должно было привести к существенному сокращению

типографских расходов и повышению качества издания районных газет.

Однако в настоящее время дорогостоящее оборудование загружено не более чем на треть реальных возможностей, его эксплуатация убыточна.

В обсуждении проблемы приняли участие представители комитета Ставропольского края по информационной политике и массовым коммуникациям, руководство ОАО «Шпаковская типография», сотрудники газеты «Наше Ставрополье», газеты «Наша жизнь».

По мнению заместителя председателя комитета Государственной Думы Ставропольского края по массовым коммуникациям, информационным технологиям и средствам связи Максима Василенко, ситуация, когда мощный полиграфический комплекс приносит краю только убытки, необходимо менять, скорректировав подход к управлению краевой собственностью.

Участники рейда точку зрения парламентария поддержали и решили работать над решением проблемы сообща.



## ПРОТОКОЛ № 2 ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА № 2

13 октября 2009 г.

ст. Советская

Время начала аукциона: 14 часов 00 минут.  
1. Наименование предмета аукциона: выполнение работ по реконструкции подсобного помещения под туалетную комнату в здании Дома культуры ст. Советской Кировского района Ставропольского края.

Аукцион № 2 было опубликовано в газете «Голос времени» от 16 сентября 2009 г. под номером № 74 (7045) и размещено на сайте администрации sovetskaja.info и красном сайте субъекта www.torgi Stavkrai.ru в сети Интернет 16 сентября 2009 г.

1.2. Начальная (максимальная) цена контракта 450000 (четыреста пятьдесят тысяч) рублей.

1.1 Извещение № 2 о проведении открытого

Наименование и описание открытого аукциона	Начальная (максимальная) цена контракта, руб	Шаг аукциона
Выполнение работ по реконструкции подсобного помещения под туалетную комнату в здании Дома культуры ст. Советской Кировского района Ставропольского края. Место выполнения работ: Ставропольский край, Кировский район, ст. Советская, ул. Ленина, 43.	450000	5%

2. На процедуре проведения аукциона присутствовали:

Аукционная комиссия в составе: Лиценченко Александр Николаевич – председатель комиссии; Ласкавцова Наталья Леонидовна – секретарь комиссии; Попович Тамара Михайловна – член комиссии;

Ботелан Наталья Николаевна – член комиссии; Гусенко Светлана Геннадьевна – член комиссии.

Таким образом, из 5 членов аукционной комиссии

присутствовали на заседании 5 членов комиссии, что составляет 100% от общего количества членов комиссии. Комиссия правомочна принимать решения.

3. Заказчиком велась аудиозапись.

4. На аукционе присутствовал один участник размещения заказа, который перед началом аукциона был зарегистрирован в журнале регистрации участников размещения заказа (Приложение №1 к протоколу аукциона от 13.10.2009 № 2).

№ п.п.	Наименование (для юридического лица), фамилия, имя, отчество (для физического лица)	Местонахождение (для юридического лица), место жительства (для физического лица)	Почтовый адрес	Номер контактного телефона
1	ООО «Ландыш»	357310 Ставропольский край, Кировский район, х. Крупско-Ульяновский, ул. Победы, 11	357310 Ставропольский край, Кировский район, х. Крупско-Ульяновский, ул. Победы, 11	8 87938 3-94-20

5. В соответствии с п.12 ст.37 Федерального закона от 21.07.2005г. № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» открытый аукцион № 2 признан ИЦ СОСТОЯВШИМСЯ в связи с тем, что в аукционе №2 участвовал только один участник размещения заказа – ООО «Ландыш».

6. На основании п.13 ст. 37 Федерального закона № 94-ФЗ от 21 июля 2005 года «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» в течение трех рабочих дней со дня подписания протокола, Заказчик обязуется передать единственному Участнику аукциона ООО «Ландыш» проект муниципального контракта на предоставлении таким Участником в Заявке на участие в аукционе условиях и по цене: 450000 (четыреста пятьдесят тысяч) рублей.

7. Участник размещения заказа, признанный единственным Участником аукциона, должен подписать муниципальный контракт не ранее чем через 10 дней и не позднее чем через 15 дней со дня размещения протокола открытого аукциона № 2 на официальном сайте.

8. Протокол аукциона составлен в двух экземплярах, один из которых остается у заказчика, второй экземпляр протокола аукциона передается в течение трех дней со дня его подписания победителю аукциона.

9. Настоящий протокол аукциона будет опубликован в газете «Голос времени» и размещен на сайте sovetskaja.info и красном сайте субъекта www.torgi Stavkrai.ru

10. Настоящий протокол аукциона подлежит хранению в течение трех лет с даты окончания проведения настоящего аукциона.

Приложение № 1  
к протоколу открытого аукциона  
от 13.10.2009 г. № 2

### Журнал регистрации участников размещения заказа

Номер карточки	Наименование (для юридического лица), Ф.И.О. (для физического лица) участника размещения заказа	Ф.И.О. участника (представителя) размещения заказа	Документ, подтверждающий полномочия участника (представителя) размещения заказа
1	ООО «Ландыш»	Участник – Жулин Сергей Тимофеевич	Паспорт: 07 03 375724 выдан ОВД Кировского района Ставропольского края 05.11.2002 г.

(№542)

22-23 октября в ДК им С.М. Романько с 9.00 до 18.00

состоится «ВЫСТАВКА-ЯРМАРКА»

Кожа, пальто, дубленки.

Товар в рассрочку!!! От 3 до 8 месяцев.

Первоначальный взнос - от 500 рублей.

Иметь при себе:

паспорт, ксерокопию паспорта (1 стр. + прописка); (2-2, № 493)

сравнение пенсионные свидетельства или водительские удостоверения.

### Продается 1/2 дома

в г. Новопавловске, ул. Привольная, 68/2.  
Телефоны: 6-54-94, 8-928-359-45-95, 8-928-264-82-14.

(2-1, №573)

### Продается стельная телка.

Телефоны: 6-54-94,  
8-928-264-82-14.

(2-2, №573)

### Продается ДОМ

со всеми  
удобствами

в п. Коммак, ул. Чухно, 41.  
Обращаться:  
8-906-470-32-23;  
8-918-803-58-57. (№543)

### КУПЛЮ:

ЗОЛОТО 583/585 проб по 400 руб., ЗУБНЫЕ

КОРОНКИ И МОСТЫ по 500 руб. за 1 грамм;

ЗНАКИ ОТЛИЧНИКОВ-УДАРНИКОВ (отличный шофер, тан-

кист и т.д.).

Приеду на дом и в села.

Обращаться: 8-962-43-199-32, 8-962-016-58-62.

(2-1, №573)

### Внимание: розыск!

ОВД по Новоселицкому району Ставропольского края разыскиваются:

Гасалинджиева Мадина Курбановна 18.03.1990 г.р. (уроженка и жительница Ставропольского края, Новоселицкого района, с. Черноресское, ул. Дзержинского, 2), которая 20.03.2009 г. ушла из дома и до настоящего времени ее местонахождение неизвестно.

Приметы: на вид 18 лет, среднего телосложения, рост 165-170 см, лицо овальное, волосы длинные черного цвета, глаза зеленые, брови черные дугообразные, спинка носа прямая, губы средние, полбородок выступающий.

Особые приметы: за ушной раковиной имеется шрам от операции.

Была одета: куртка черного цвета короткая, джинсы синего цвета с карманами, галочки черного цвета большого размера. Страдает психическим заболеванием;

а также обвиняемый в совершении преступлений, предусмотренных ст. 139 УК РФ, ст. 119 УК РФ, Гагин Владимир Георгиевич 29.11.1978 г.р. (проживающий по адресу: Новоселицкий район, с. Черноресское, ул. Свободная, 39; РД № 0946 от 13.11.2007 г.)

Приметы: на вид 30-35 лет, рост 170-175 см, худощавого телосложения, лицо овальное, волосы прямые рыжие, брови темные дугообразные, нос прямой. Полбородок выступающий.

Особые приметы: хромает.

Всех, кому известно что-либо о местонахождении М.К. Гасалинджиевой и В.Г. Гагина, просим сообщить в ОВД по Новоселицкому району по тел.: (86548) 2-04-65, 2-04-37, 2-13-02 или 02. Конфиденциальность и вознаграждение гарантируем.

### Извещение

Администрация МО Горнозаводского сельсовета имеет возможность предоставить на конкурсной основе земельный участок площадью 920 кв.м с кадастровым номером 26:35:100701:267 по адресу: Ставропольский край, Кировский район, с. Горнозаводское, ул. Мира, 48 для ведения личного подсобного хозяйства. Дата проведения конкурса - 30 ноября 2009 г. в 10 ч. 00 мин. по адресу: с. Горнозаводское, ул. Калининна, 105, кабинет главы администрации. Заявки принимаются с 29 октября 2009 г. по 28 ноября 2009 г. с 8-00 до 16-00.

(№544)

### БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем сердечную благодарность ООО «Аполлонет», классному руководителю Е.П. Балакиной и выпускникам 1992 года выпуска Орловской СШ, семьям Соколовых, тумовьям, друзьям, соседям и всем жителям с. Орловка, разделившим с нами горечь утраты нашей горячо любимой дочери Ольги Костокивич и оказавшим помощь в организации ее похорон.

Семья Костокивич.

(№545)

### Салону «Диана» требуется парикмахер.

г. Новопавловск,  
ул. Пролетарская, 160.  
Телефон: 2-02-72.

(№546)

### Извещение

В соответствии со ст. 13 Федерального закона №101-ФЗ от 24.07.2002 г. «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения», я, Зайцева Вера Ивановна, настоящим извещаю остальных собственников земельных долей земельного массива о намерении выделить в натуре одну земельную долю земельным участком, общей площадью 5276.00 кв.м, кадастровый номер 26:35:020203:55, расположенным примерно в 7,2 км по направлению на север от ориентира (здание администрации), расположенного за пределами участка. Адрес ориентира: ст. Марьинская, ул. Победы, 54.

Возражения по поводу выделения в натуре земельной доли направлять по адресам: ст. Марьинская, ул. Ломоносова, 52, Зайцевой В.И. или в Кировский отдел УФРС по СК, г. Новопавловск, ул. Журавко, 15.

(№547)

### ИЗВЕЩЕНИЕ

о созыве общего собрания собственников земельных долей земельного участка с кадастровым номером 26:35:088, общей площадью 118,57 га, расположенного примерно на расстоянии 6,832 км по направлению на северо-восток от ориентира (здание почты), расположенного за пределами участка, адрес ориентира: ст. Зольская, ул. Первомайская, 2 «б», Кировский район, Ставропольский край.

Инициатор проведения собрания: Дмитриенко Н.Ф., Дмитриенко С.В. и другие.

Уважаемые собственники земельных долей!  
Общее собрание состоится 21 ноября 2009 года в 11-00 часов. Место проведения общего собрания: Кировский район СК, ст-ца Зольская, ул. Калининна, 2, административное здание ООО «Зубр».

Повестка дня:

1. Определение части земельного участка в составе общего земельного участка (единого землепользования) с к.н. 26:35:088, площадью 118,57 га, для передачи в аренду ООО «Зубр».
2. Выбор уполномоченных лиц.
3. Разное.

С вопросами обращаться по адресу: Кировский район СК, ст-ца Зольская, ул. Калининна, 2, ООО «Зубр», Афанасова Наталья Николаевна, тел.: 8-879-38-3-39-33.

(№548)

### Погода

Как прогнозируют синоптики, в среду и пятницу – малооблачно (+15...21°C), в четверг – пасмурно, ночью возможен небольшой дождь (+16...20°C).

Учредитель: Комитет Ставропольского края по информационной политике и массовым коммуникациям, ТУ «Редация Кировской районной газеты «Голос времени».

Время подписания к печати по графику - с 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи и массовым коммуникациям, Управлением по Ставропольскому краю. Регистрационное свидетельство ПИ №ТУ-26-00999 от 03 апреля 2005 года.

Газета выходит по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.  
Телефоны: главный редактор - 2-04-20; ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94; корреспонденты - 2-27-94, 4-43-51; бухгалтер - 4-40-51.

Газета набрана и сверстана на компьютерной редакции газеты «Голос времени».

Загл. редактор О.Е. ВОРОПАЕВА

Ответственность за достоверность сведений и публикации и редакцию несет редакция.